



## 玩裝度



堪称方兴未艾! "3月份偶尔几 天乍暖之际,已经有市民跃跃欲 试。与此同时,2025上海帆船 公开赛已经于3月25日至30日 举行。接下来,到仲春、暮春, 一年一度的苏州河龙舟赛、上海 高校外国留学生龙舟赛暨长三角 高校外国留学生龙舟邀请赛等比 赛都会依次举行。"施蔷生向《新 民周刊》记者介绍之后又道,"然 而,单单看到这些已有活动和比 赛还是不够的。我觉得,目前的 上海,作为国际化的滨海大都市, 从发展程度上说,已经在娱水经 济上初具自身优势。结合国际经 验与本地特色,可以勃发出新的 经济活力!"娱水经济,将如何 为上海努力打造中国入境旅游第 一站、都市旅游首选地、文旅深 度融合示范区做出贡献,为上海 加快建成世界著名旅游城市增进 力量呢?

举办赛事带来人流

江面上, 帆影粼粼; 夜空中, 无人机阵仗颇巨。3月25日晚, 2025上海帆船公开赛在黄浦江 畔举行开赛仪式。外滩的江堤上, 不少中外游人发出慨叹。得见如 此壮观景象,真是没有白来。

有背着双肩包的老外眼见着 8 艘 J80 级巡游帆船的主帆,不 禁慨叹道:"欧加隆、高通、圣 戈班、默克……,这就是上海! 我喜欢上海!"看他那模样,比 正在江堤上游览的许多来自内地 的中国游客更熟悉这些国际企业 的标识。也正因此,他向同伴说 道,到达上海,眼见着现实中的 上海与他印象里的上海是一致 的,国际范的,在潮流之前的; 也又有所不同,有魔幻的一面, 超现实的一面,就比如800架无 人机在黄浦江上空飞,与江波相 映,与浦江两岸各个时代的建筑 同辉。

自浦江扬帆,至滴水湖竞赛! 3月28日至30日,共有31艘ILCA6级帆船、25艘ILCA7级帆船及30艘J80级帆船参赛,总参赛人数约300人。有媒体评论称,上帆的"国际朋友圈"越来越大。数据显示,在今年参赛的30支J80队伍中,国际队伍主动报名参赛的数量较去年举办的首届赛事明显增加。在施蔷生看来,举办好上帆赛,

通过一届一届赛事的举办,必 然能吸引来自世界各地的帆船赛 事爱好者来沪观赛、旅游。这 就如在上帆赛之前刚成功举办的 2025年F1上海站比赛, 直接拉 动上海特别是嘉定旅游客流。施 蔷生称, 滴水湖区域的规划、设 计等等, 颇费了一番功夫, 也通 过开发方案国际征集的办法,将 滴水湖本身、滴水湖核心区的文 旅宜居区等等, 打造得堪称世界 一流。目前要动脑筋的, 该是如 何通过赛事举办,进一步提升滴 水湖的知名度。"滴水湖的靓丽, 已为世人所知。未来,如何在保 护生态的基础上, 开发更多诸如 体育、游乐的项目, 当纳入议事 日程。"谈及赛事,施蔷生称, 上海应该发挥当代海派文化独特 的优势。"比如说举办黄浦江龙 舟竞渡,结合端午民俗打造国际 龙舟赛事,开发沿岸观赛经济带; 也可以进一步开发苏州河赛艇体 验,复刻上海划船总会历史场景,

右图: 2024 "临港·南汇新城杯"帆船赛在滴水湖火热开赛。

